

# UJ MAGYAR ÉLET

Közgazdasági és társadalmi hetilap. Megjelenik minden szombaton.

## Gyermekrontás és közszemérem elleni vétség

A pécsi kir. ügyészség a mult héten elkoboztatta az „Uj Magyar Élet” példányait. A pécsi kir. ügyészség ugyanis vezető cikkünkben

**közszemérem elleni vétséget látott.**

Folyamatban levő ügyről nem illik véleményét nyilvánítani és épp ezért mi is várunk ezzel, amíg a jogerős bírói ítélet nem ment fel bennünket e súlyos vád alól.

Addig csak annyit, hogy egy sajnálatos és megdöbbentő gyermekrontási vádról irtunk, egy olyan ügyről, amely közbeszéd tárgyát képezte az egész városban és amely közbeszédet az elkobzás nem méritotta el.

Sőt.

Tehát mi bátran és félelem nélkül állunk a független magyar bíróság elé, de nemcsak mi, hanem az egész város közvéleménye követeli, hogy — ne csak a cikk írója, hanem a

**gyermekrontási ügy valameny-  
nyi szereplője is a vádlottak  
padjára kerüljön.**

Igen! A bíróság elé e szennyes ügy minden gyanúsított szereplőjével! Gyorsan és minél előbb!

Ha bűnösök, akkor vegyék el büntetésüket, ha ártatlanok, tisztázza őket a bíróság felmentő ítélete.

Szigoru és gyors nyomozást követelünk e régóta húzódó ügyben. Szigoru és gyors megtorlást várunk, mert a sottogásokot csak így lehet gyorsan elhallgattatni.

Addig pedig csak arra kérjük olvasóközönségünket, ne ítélkezzenek felettünk. Várják be türellemmel, a jogerős bírói ítéleteket, amikor majd ki fog derülni, hogy

**mi követtük-e el a szeméremsér-  
tést, vagy azok, — akik állítólag  
megrontottak egy tizenkét éves  
gyermekleánykát.**

Mi hisszük, hogy az ítéletek után felemelt fővel hagyhatjuk el a bíróság épületét, azzal a megnyugtató tudattal, hogy nincs más vétünk, mint hogy becsületesen láttuk el ujságrírói hivatásunkat.

Igen, ez a vétünk megvan. Ez a bűnünk és ezért vagyunk sokaknak szemében a város békéjét felforgatók.

A mi bűnünk: az igazság kutatása és az, hogy az erkölcsös életelfogás őszinte szószólói vagyunk.

Erre a bűnünkre pedig büszkék vagyunk és leszünk minden fogház dacára.

**PÉCS VÁROS KÜLÖNLEGESSÉGE:  
NEUMANN TEJ, VAJ, SAJT!  
KÉRJE MINDENÜTT!**



# OMTK

## kenyér, sütemény a legjobb

# Tört arany

EZÖST, használt ékszer, fogarany,  
zálogcédlak vétele és cserélése:  
HELL ékszerész Pécs, Király-utca 20.

# Razzia a bridzs-szalokban

Ha elslütyedne a mai világ és Nóé bárkája helyén csak egy bridzs-szalón maradna meg irmagnak, akkor is megmaradna 1933. a mai nő, a mai szerelem, a mai szenvedély!

Bridzs-szalón! Ltrsd: nők, nők és újra nők... Parfóm, selymek, ruzs, szenvedély, pénz, férfiak, szóval az élet. Az a bizonyos élet...

Nem vagyok kártyás, nem is ismerem a kártyát, tehát — mint a társadalmi lelkiélet ezuttal nő detektívje — objektiven indultam el, hogy megnézzem, mi is az a bridzs-szalón, ahol elszúrik a kospézn, avagy nyerhető egy új ruha ára. Ahol meghal a család, ahol öngyásága új, egyéni élete folyik, ahol az új monómia dul.

Bridzs-szalón! Ugy éreztem magam, mint Gulliver a yehuk között. Láttam, beszélgettem, megfigyeltem, megdöbentem. Mert...

Tudom, hogy talán enyhén agyon fognak ütni a következőkért, de állom és vállalom.

Láttam, hogy a bridge-szalokon tömve vannak, láttam, hogy a legolcsóbban meguszva is napi 3—4 pengő költséget jelent. Ami mégis elég arra, hogy megmentsen egy családos bé-listást az éhenhalástól.

### A magyar becsület parancsolja:

Haladéktalanul lép be a Magyar Nemzeti Szövetség tagjai közé. Hivatalos helyiség Mária-u. 13. Mindennap 4-8 óráig.

És láttam, hogy a kártya nem ellenes a szerelemnek. Sőt.

### Tisztelet a kivételnek,

de a legtöbb bridzs-szalón atmoszférája és berendezése is olyan intim helyekre emlékeztet, melyekről magamfajta régi-módi nő csak a nászútján hallott, amikor férje az „életről” felvilágosította.

A milió: hotelek elegáns, selyemhuzatu, selyemtapétás, színes világításu

helyisége vagy kávéházak intim külön-terme. A tulajón (mert legtöbbször nő) arcán valami nem társadalmi, de nem is üzleti mosoly (holott a bridzs-szalón u. n. társadalmi üzlet), hanem valami szirupos grimasz.

A tulajón színesebb festmény, mint Benczur bármelyik vászna, színes álék-szerek díszlenek rajta és minden vendégeről tudja: mikor, hol, hogyan, kivel... bridgel, vagy szerelmeskedik.

Kártyás apáink alsópártias szórakozás volt. Nem volt szabad megzavarni. Közben meghalt a külvilág, legfőképpen egy-egy Möricka-vicc hangzott el.

A bridzs-szalón puha, selymes atmoszférájával: exotikus. Igen, az. Mert... Láttam a riportert szemével, láttam, hogy itt nemcsak kártya folyik, hanem... Hogy is fejezzem ki? Hanem... pár-összehozás is! Megjelennek a hölgyek... selymekben, ékszerekkel, a tarsolyban pengőkkel és szívükben vágyakkal, olyan... kisszakasz-vágyakkal. Rövid fáv, egy robbertáv — a játék után. Mert a játék olyan mint a fő-próba, ahol a szünet fontosabb, mint a darab.

A tulajón pontosan tudja, hogy X. nagyságos asszony most szakított, szíve új „partira” vár. Tehát egy partiba ülteti azzal a csinos ifjával, aki gyenge anyagi viszonyai miatt vágyik diszkrét uriaszonyra, akit persze nem kell (nem is lehet) elvinni sehová, de szereti az önzetlen szerelmet. Kisszakaszon, rövid távon.

A leányzó, aki már unja, hogy őrzött ártatlanságát senki nem akarja az anyakönyvvezető segítségével lerombolni, gondol egyet és bridzs-szalónba megy. Az élet rövid, az éjjelek hosszak: ismerkedjünk! (Hiszen Coco, mióta Pucu bridzs-szalónjába jár, még a Minderwertigkeits-gefühljét is kiélte.) És a tulajón bemutatja az érdekes, őregedő nagykereskedőt, aki bár férj és apa, mégis szereti a kisszakaszt a szerelemben.

Mit is láttam tanulmányutamon? Kártyát is, az bizonyos! De... szemek

villanását, lábát játéktól is, az asztal alatt.

A tulajón sziruposolyával bólintott. Ezek máskor is eljönnek.

Az a tapasztalatom, hogy a bridge-szalón látogatók között sok az elvált asszony és férfi. A kártyával spēkelt, vegyes, naponként variálódó környezet jó felejtés és jó alkalom.

### Tehát ismerkednek, bemutatkoznak, „összejátszanak.”

Az egyik hölgy fiut hoz a barátjánéknak, a fiu pedig nőnélküli barátját hozza el a kis platinaszökének, aki ugyan talán rosszul bridgel, de jelenleg szabad.

Mondom, tisztelet a kivételnek, de az általános atmoszféra ez:

### „partik” összehozása és a „kártya” kellő keverése.

Három házaspárról tudok, akik válásuk után véletlenül összekerültek egy bridzs-szalónban és újra összeházasodtak. A tulajón (aki mindent tud), direkt közös partiba ültette őket és addig beszélt, amíg az elvált párok (az egyik esetben éppen azért, mert remek volt együtt kártyázni) újra összekerültek.

Vizsgálatom alapján vélem, mert el mennyasszonytól a jó bridgepartnernő és lány mennyasszony hullt a bridgepartnere karjába, a völgyénye helyett.

A kártyaszvedély lehet egyéni dolog, lehet kortint is, de minek halmozni? Tetézni, elferdíteni és még ezt is erotikára fordítani? Mert ha ez nem is szerelem, csak bridzs-szalón atmoszféra, csak szerelmi kisszakasz, mégis „kártya”, mert legtöbbször csak veszíteni lehet rajta. Illuziót, becsületet.

De az Istenért, mi köze ehhez az igazi kártyázásnak és miért bridzs-szalón a neve?

Nők, nők, nők! Ülnek és „verik a biatort”... De ki van otthon? És mit csinál a férj?

Talán egy másik bridzs-szalónban ül! Hát jó! Csak tessék! Tessék beszélani a szerelmi kisszakaszba! Az egész csak egy robber! Tét?

### A jövő generáció!

Bridzs-szalón! Ísseknek agyon, de nagyon utálatos volt.

Budapest. Gyenes Rózsa dr.

**A bor.** Az újjászületett magyar hangosfilm gyártásának egyik legszebb produkciója Gárdonyi híres színművének filmváltozata. Napfényes, magyar tájak, P. Horváth Dezső hangulatos zenéje és a kitűnő művészgárda élükön a mokányi Jávor Pál, a jótűz Rózsahegy Kálmán és a bazsalikum illatu édeshangú Kéry Pannival viszik sikerre A bort. Meg kell említenünk a pécsiék egykori kedvencét, a pompás Markovics Bandit és Z. Molnár László Kátsa sikerét. Sok ilyen magyar filmet szeretnénk látni.

# Urak figyelmébe!



Prima Crepp ing 2 gallérral . . . . .	P 4.20
Prima Pouplin-ing egy anyagból . . . . .	P 4.20
Prima kemény-gallér . . . . .	P —.58

## A Pécsi Divatcsarnokban Irgalmasok u. 12. Teréz u. sarok

# Félre kell állni a pipogya magyaroknak

Ez a kijelentés mult vasárnap hangzott el G ö m b ö s Gyula miniszterelnök ajkairól. — amikor Budapesten a frontharcosok küldöttségének üdvözlését megköszönve, a nemzeti egység, az erkölcsös életfelfogás szükségességéről és a szociális ethelyezkedés lehetőségéről beszélt.

**„Ma félre kell állania a pipogya magyaroknak, — félre kell állaniuk azoknak, akik nem tehetségük, hanem protekció és más méltatlan eszközök útján akarnak érvényesülni“**

mondotta a miniszterelnök. A jelen voltak lelkesen megéjlenéztek.

Ez a harcias beszéd szépen hangzott a frontharcosok előtt. De — úgy gondoljuk — a frontharcos csoportok vezetői és a magyar nemzet összessége nem szép beszédekert, — hiszen ezt már hallott eleget — de tetteket vár Magyarország miniszterelnökétől és a kormánytól.

A miniszterelnök fenti kijelentése bizonyára azokra a pipogya magyarokra vonatkozott, akik politikai ténem méltatlan eszközök felhasználásával érvényesültek, avagy akarnak érvényesülni.

Hogy mi történik a politikai husos-fazék körül, és minket éppen úgy nem érdekel, mint az, hogy mi történik a kanibálok között, akik fűtyülnék az erkölcsös életfelfogásra és jó étvágygal feljaják egymást.

Úgy gondoljuk továbbá, hogy a mai rettenetes nyomorúság, állás és munkanéliség közepette az egész nemzet osztatlan lelkesedéssel tapsolt és éljenzt volna G ö m b ö s Gyula miniszterelnök-

nek, ha harcias szavai ilyenformán hangzottak volna :

**Félreállítom az álláshalmozásokat, a protekciókat a szociális ethelyezkedés biztosítása érdekében — és irgalmatlanul büntetem mindazokat, a kik az erkölcsös életfelfogás ellenére pióák és kullancsok módjára szipolyozzák a magyar nemzet összességének életerejét.**

És ezt az elhatározást nemcsak dörög szavakkal adná tudtára azoknak, a kiket illet, de intencióit

**protekcióra való tekintet nélkül végre is hajtáná.**

Mert tapasztalatból tudjuk, hogy hibávaló igyekezet az öszinte érzés neimes ihletében elmondott minden szép beszéd, ezek — sajnos — csak pusztában elhangzó szavak.

Az abszolút nemzeti érdek azt kívánja, hogy

**ne csak szavak hangzása kedveskedjen a füleknek, de a tettek eredménye örvendeztesse a sziveket.**

Úgy látszik, hogy G ö m b ö s Gyula is érzi, miszerint a protekció egyik igen figyelemreméltó akadály a állásnélküliek ethelyezkedésének, amit még inkább tetéz a álláshalmozások átkozott divatja.

Ezenkívül még jó egy-néhány olyan erkölcslelenséget lehetne elő sorolni, amelyek úgy gyengítik nemzeti erőnket,

mint az egyiptomi hét csapás és úgy fojtogatják gazdasági életképességünket, mint a lernai hidra hét utálatos karja a hatalmába kerített áldozatot.

A magyar nemzet összessége G ö m b ö s Gyula személyében nem klasszikus szónokot várt, de igenis olyan csodátévőt, aki elhárítja a szerencsétlen magyar nemzetet sújtó gazdasági csapásokat, olyan hőst, aki levágja a vérszopó hidra nemzetgyilkos karjait.

A magyar nemzet összessége G ö m b ö s Gyula miniszterelnökötől nem azt várja, hogy prédikációt mondjon azok ellen, akik lecsusztak az erkölcsi életfelfogás színvonaláról, de igen is azt, hogy erős kézzel gyomláljon az erkölcsi életfelfogás ma már nagyon is gaztete terén és rendet teremtsen az álláshalmozás, a protekció dzsungelében, ahol rejtett utakon ezer és ezer méltatlan stréber jut gondatlan megélhetéshez.

Ma már több mint tizezer intelligens fiatallembőngéti azt a kaput, amelyen át nem juthatnak el a mindennapi kenyérhez s ugyanannyi — ha nem több — fiatal leány átkozza kegyetlen sorsát, amely lehetetlenné teszi, hogy betölt-hesse hitvei és anyai szent hitvatását.

Ezer és ezer kereskedő, iparos nézi fogcsikorgatva, tehetetlenül ökölbe szorított kezekkel a kartellek garázdálkodását és több mint kétszázézer erőteljes férfi fél munkát, millió éhező gyermek sir édes anyja kiszáradt emlőin.

Ilyen viszonyok között nem elégíthetik ki a nemzet összességét a miniszterelnök jóakaratu figyelmztetése, miszerint félre kell állni azoknak, akik nem tehetségük és saját erejük, hanem protekció révén és más méltatlan eszközök segítségével érvényesülnék.

A nemzet összessége azt látná leirhatatlan örömmel, ha a miniszterelnök erős kézzel lökné félre ezeket a méltatlanokat, ha kipusztítaná a kartellhíhánakat, ha munkaalkalmak lehetőségét biztosítaná.

Enélkül hiábaváló igyekezet minden szónoki képesség.

Sem szép beszédekkel, sem egység-es, sem ellenzéki politikai sorsunk jobbrafordulását véghez vinni nem tudjuk, csak egyetlen mód van: olyan rendszert bevezetni, amely az álláshalmozást, a protekciót, a munkanélkülséget, a nyomort automatikusan megszünteti.

Ezt pedig csak elegendő olcsó forogtőke biztosításával, ezzel kapcsolatban a magyar kereskedelem, ipar és mezőgazdaság életeterejének visszaadásával lehet elérni.

Amíg ezek az előfeltételek hiányzanak, hiába dörög a szónokoklat szin-padi zivatara, ettől mostoha sorsunk jobbrafordulását remélni éppen olyan balgaság, mint eső nélkül bőséges buzatermést várni.

Lantos József.

# ≡ Jó árut fillérékéért ≡

vásárolhat Pécssett mindenki

## a „PÁRISI ÁRUHÁZ”-ban

(Király- és Kazinczy-u. sarok)

Hálóing .....	3:88	Rövid alsó .....	1:38
Oxford ing .....	3:48	Legjobb zokni .....	56
Freskó ing gallérral... ..	2:58	Prima gallér .....	48
Hosszu alsó .....	2:18	Nyakkendő .....	48

## „Ki dézsmálta meg

a Fejes trafikot” c. cikk miatt

## 45 napi fogház

A pécsi kir. törvényszék Szűts tanácsa előtt e héten tárgyalta dr. Fejes Györgyné és Peterdy Ferenc ny. telekönnyvezető rágalmazási perét Zsadányi Oszkár hiriapiró ellen. A sajtóper izgalmas tárgyalásán Zsadányi védője, dr. Somogyváry József ügyvéd kérte a valóság bizonyítását és e célból ismertetését annak a rágalmazási pernek, amelyben Klein Jánost a törvényszék jogerősen felmentette. Kérte továbbá kihallgatni — dr. Kertész Endre és dr. Frankó Zoltán ügyvédek, Fernbach Erzsébetet és Matildot, akikkel bizonyítani akarja, hogy

**Peterdy Ferenc igenis megdezsmálta a Fernbach Erzsébet elszámolására bízott cigarettákat.**

Dr. Fejesék ügyvédje a valóság bizonyítását ellenezte és kérte annak elutasítását.

A bíróság tanácskozás után

**közérdekből és jogos magánérdekből részben elrendelte a valóság bizonyítását**

és e célból ismertetette a Peterdy Ferenc által Klein János ellen in-

ditott per iratait, melyből kiderült, hogy a törvényszék annak idején Klein Jánost felmentette a rágalmazás vádjá alól, mert bizonyítottan vette, hogy

**Peterdy Ferenc több ízben cigarettákat vitt el a trafikból.**

Az ítélet hosszas indokolását is felolvasta a bíróság, mely szerint a törvényszék úgy látja, hogy Peterdy Ferenc nem lopás szándékából vitte el a cigarettákat.

**Lépj be a Magyar Nemzeti Szöv. tagjai közé!**

Ismertette még a törvényszék Fernbach Erzsébet polgári perét dr. Fejes Györgyné ellen, amelyből kiténik, hogy Fernbach Erzsébet 3 havi feldmásra perelt be dr. Fejes Györgynét és e per békés uton azzal végződött, hogy

**dr. Fejes Györgyné 190 pengőt fizetett ki Fernbach Erzsébetnek.**

A további bizonyítást a törvényszék mellőzte.

Dr. Somogyváry József kérte Zsadányi felmentését, mert a félig elrendelt bizonyítás is igazolta, hogy

**Zsadányi Oszkár nem rágalmazott, hanem egy nyilvános törvényszéki tárgyalást hiv szellemben irt meg.**

— Sikerült ugyanis bebizonyítani — mondotta dr. Somogyváry József, — hogy Peterdy Ferenc tényleg elvitte a cigarettákat és ha a törvényszéki ítélet indokolása enyhíti is e cselekményét, az a tényeken mit sem változtat. A Fernbach—dr. Fejesné perből is kiténik, hogy Fernbach Erzsébet ebből kár érte, tehát az inkriminált cikk minden adata valónak bizonyult.

Dr. Fejesék ügyvédje vádbeszéde után a Szűts-tanács

**bűnösnek mondotta ki Zsadányi Oszkár két rendbeli rágalmazás vétségében és ezért 45 napi fogházra ítélte.**

Az ítélet és annak indokolása miatt Zsadányi Oszkár természetesen *felebbezést jelentett be.*

**Árban és minőségben egyaránt vezetnek a**

**VÁMOS CIPŐK**

**Jók a l-tér, Radocsay-ház.**

**VALLOMÁS . . .**

(Közl.: Zakár irodája, mint a m. kir. osztályorsjáték elárúsítási helye Pécs, Nagyfőrián-ucca 2. l.)

Soká örözm szerelmedet,  
Oly jó volna, ha szeretnél engemet,  
Réad pazarlom minden gondolatom,  
Soha nincs éjszakám s nappalom.  
Jöjj és mondd: Te is szeretsz,  
Égy forró csókkal az enyém lehetsz,  
GYönyörben uszhat életünk . . .  
Elszálló sóhajjal mit kívánsz Te,  
Tán megmondják e vers *kezdőbetűit!*

**Olvassa el a Pécsi Színházi Élet mai számát!**

A modern kor hygiénájának  
megfelelően átalakított

# Ferenc József gőz- és kádfürdő megnyilt

Az Első Pécsi Pedikürszalon, a Pannonia-szálloda épüle-  
téből a fürdőbe helyeztetett át.

szakszerű  
vezetéssel

## 3 VICC = 8 NAP

Hétfő, október 2-ika a pécsi kir. törvényszék sajtónapja volt. A sajtópereket a Szüts-tanács tárgyalta. Az egyik sajtóper sértette Komócsy István, a vádlottja, az „Uj Magyar Élet” belső munkatársa, Kepes Tibor volt.

A személyi adatok felvétele után Szüts tanácselnök ismertette a következő tartalmu vádiratot:

„Kepes Tibor, mint szerzőt, vádolom sérelmemre elkövetett 3 rendbeli becsületsértés vétsége miatt, amelyeket azáltal követett el, hogy

először a Pécsi Riport című lapban „Jelmezverseny” cím alatt a következő kitétel irta rólam: „Komócsy István — báró Münhausen”...

### Tagja vagy a Magyar Nemzeti Szövetségnek ?

másodszor a Riport Kurir című lapban „Komócsy István ünneplése” cím alatt a következőket írta: „... ennek öröme, pardon, öröme és saját dicsőségének öregbítésére nagy versenyívással egybekötött bankettet rendezett...”

és végül harmadszor a Husvéti Riport című lapban „Szerencsétlenség” cím alatt a következőket írta: „A város minden zugában az a megdöbbentő hír járta, hogy Pécs város összes rétegeinek bálványa, Komócsy István, a Községi Keresztény Párt marsalja, végleges bucsut mondott szűkebb hazájának, amelynek köz-

békéjéért, boldogulásáért, felvirágoztatásáért egy emberöltőn át maradéktalan sikerrel dolgozott. Ez a hiób hír — megállapításunk szerint — valótlan. Ilyen rémes pechje csak Pécsnek lehet.”

Kepes Tibor a vádirat felolvasása után kijelenti, hogy az inkriminált vicceket ő írta, azokért a sajtójogi felelősséget vállalja, de bűnösnek nem érzi magát, mert mindazok, akik a közélet színpadán szerepelnek, túrni tartoznak, hogy rovásukra olyan viccek fagkasztanak, minden sértő szándék nélkül. Ő is csak azt tette Komócsyval, a pártvezérrel, amit a fővárosi élclapok tesznek előkelő, országos politikusokkal, amiért is büncselekmény hiányában kéri felmentését.

Komócsy István ügyvédjének vádbeszédében kéri Kepes Tibor szigorú megbüntetését, mert az általa irtakban Komócsyt iszákosnak, szétolónak állította be és ezek kétségkívül megállapítják a becsületsértés elkövetését.

## LEHÖCZ

a legmagasabb áron

VESZ ócskavasat, rezet, olmot, üveget, nyulbört. ELAD legolcsóbban építkezési anyagokat. — Hívásra házhoz megy. — Tel: 16-94  
**Ipartelep: Rákóczi-ut 48.**

A kir. törvényszék rövid tanácskozás után kihirdette ítéletét.

Kepes Tibor háromrendbeli becsületsértés vétségében bűnösnek mondotta ki és ezéért 8 napi fogházzal sújtotta. Az ítélet indoklása szerint az inkriminált élcek tuhaladták az élcek keretét, — mert azok becsületsértők voltak.

Sértett képviselője az ítéletet tudomásul vette, Kepes Tibor a bűnösség megállapítása, az ítélet súlyossága és az enyhítő szakasz nem alkalmazása miatt felebbezést jelentett be.

## Találka hely-e a zsidó menza ?

Az „Uj Magyar Élet” legutóbbi (és elközbött) számában beszámoltunk arról az erkölcs-botránnyról, amely a zsidó egyetemi hallgatók menzáján, a

### a vérmes Krausz Pista hirdetsi ügynök vakmerősége

következtében zajlott le. Ez az eset napokig izgalomban tartotta a zsidó menza közvéleményét. Felháborodva tárgyalták a

### G. Piroks esetét a Krausz fiuval.

Ez meg is érthető, de az nem, hogy a botránynak mindezeideig nincsenek megnyugtató következményei a — megtorlást illetőleg. Pedig a közvélemény megnyugtatója és a zsidó menza prezitise egyképen joggal követelnek biztosítékot arra nézve, hogy hasonló esetek a jövőben elő ne fordulhassanak.

A hevesvéri Krausz Pista tethege egy kötelező ígéretet arra nézve, hogy jelenlétével a jövőben nem tiszeli meg a menzát; a megtámadott nő is tethege fejelentést; a menza vezetősége is kitilthatná falai közül a forróvéri szed-ladont.

Nekünk mindegy, hogy a három eset közül melyik következik be. A zsidó menza fenntartóinak és támogatóinak, valamint az erőszakoskodás által megsértett erkölcsi rendnek nem érdeke, hogy a harmok közül egyik jogforraszt se következék be.

(k. t.)

Jókarban levő 3 kerekű áru-szállító motor eladó. Ugyan-ott fiókos fűszerállvány megvételre kerestetik. Cim: Hufnagel János, Kálvária-u. 20/2. Tel. 16-53.

## Parkmozi

szombat-vasárnap, október 7-8

A magyar filmgyártás legjobban sikertült alkotása:

### A BOR

Gárdonyi Géza örökbecsl klasszikus színműve.  
Főszerepben Jávor Pál, Rózsashegyi Kálmán, Kéry Panni, Balogh Klári, Pataki Ferenc, Z. Molnár László.

## Apolló

vasárnaptól-szerdáig október 8-11-ig

A „Zwei Herzen“ óta nem játszottunk ilyen aranyos filmet, mint a

### Szivek melódlója

A befejezetlen szimfonia.  
Franz Schubert gyönyörű, minden szívet megfogó életörténete.

Rendezte: Willy Forst  
Főszerepben: Eggerth Márta, Luise Ullrich, Járay János, Hans Moser.

A külső felvételek Magyarországon készültek. Szencziója a filmnek Eggerth Márta magyar dala és csárdása.

Riport a világ minden tájáról.  
Híradó.

## Ritka alkalmi vétel!

1 drb. Vastagság-gyalugép 70 cm. bevevő képességgel 8 q súlyú,

1 drb. körfűrész — 1 drb. marógép, (a 3 gép öntővasalappal)

1 drb. szalagfűrész és 1 a brichter gép, (faállvány) a hozzá tartozó összes transzmissió kellekek gyűrtis csapágyakkal.

Bővebbet László-nyomda Pécs.

### Kedvező fizetési feltételek!

Fizessen elő

Az „UJ MAGYAR ÉLET“-re

## WIESENBERG paszományüzlete

# MOST

Király-u. 29<sup>2</sup>. Művirágüzlet

Ne gondolkozzon  
hanem jöjjön

## a „Korzó“ étterembe,

ahol minden este a „CLARUS“ jazz ritmikus zenéjére táncol a nagyközönség.

Parkett! — Hangulatvilágítás!

## Pszt! én is csak hallottam...

— hogy a nemrég megtartott zálogházi árverésre a majdnem falatnélküliség, az elesettség duvadjai: az árverési hienák „testületileg“ felvonultak. Ehhez a kísérő zenét az utolsó rongyaikat megmenteni akaró, könnyes szemű, remegő ajku, elnyűtt ruhájú, fojtos cipőjű szerencsétlen asszonyok és emberek fogcsikorgása adta. De ezzel a tömött tárcájú paraziták vajmi keveset törődtek. A kétségbeeséstől könnyes szemeket, a fájdalomtól remegő ajkakat nem látták. Nem akarták meglátni. A fogak csikorgását nem hallották. Nem akarták meghallani... És árvereztek. Őt női ingre, kopott, rossz állapotban levő télikabáttra, három női nadrágra, 6 méter pamutvászonra, öt darab szalvétára, jobb napokat látott smokingra, elnémult hegedűre és mindenre és mindenre. Majdnem mindent megvettek. Az átokkal kísért haszon reményében. Ennek ugyan nincs szaga. De az ilyen kereskedői „erkölcsek“ van. Még pedig émelítőt.

### A Magyar Nemzeti Szöv. Nagy Magyarorszáért harcol!

### Pszt én is csak hallottam,

— hogy a vasárnapi filléres gyorsal Pécsre befutott egy nagyon de nagyon elegáns ur. Átmeneti kabátja, ruhája, kalapja, cipője, még a monoklija is elárulta finom és kényes ízlését. — De nem is beszélve parfümjéről, amely minimálisan harminc méter körzetben csiklandozta az érzékeny orroskákat és orrokat. Ez az ur azzal töltötte el a délutánt, hogy végigfeketelte az összes kávéházakat és éjjel pedig végigkapucinerazte az összes éjjeli lokálokat. S nagy unalmában elcsevegett egy-egy pincérrel — pincérnővel. A csevegése

közben érdeklődött Pécs éjjeli életéről. Behatóan. Különösen az érdekelte, hogy az éj vándorai hogy vannak elbocsájtva azzal a „táplálékkal“, amelyből énekek mindzok, akik a sötét éjszakákban, hangulat-világítás és cigányzene mellett elfelejtetik a nappalok gondjait... A válaszok — méltóztassék megkapaszkodni — kedvezők voltak... Hétfőn az ismeretlen Úr helyiség után nézett. Bárnak megfelelő helyiség után. Állapota aggasztó.

### Pszt, én is csak hallottam...

— hogy egy pécsi diplomás családnak van egy öt esztendő kis fiuk. — Lacinak hívják. Okos, jó gyerek. A szép mamát csak az bosszantja, hogy Lacika állandóan a körmeit rágja s hogy leszoktassa, így ijesztette:

— Lacika, ha tovább fogod a körmeidet rágni, olyan hasad lesz, mint egy hentesmesternek.

Történt aztán néhány nappal később, hogy Lacika a villamoson utazott az anyjával. Velük szemben egy fiatal asszony ült, aki nagyon közel állott az anyai örömhöz. Lacika élénken figyelte a vizaviját, sőt rá is mosolygott. A fiatal asszonynak feltűnik a fiúcska viselkedése és megszólal:

— Talán ismeresz engem kis fiam?

— Nem ismerem én a nénit, — mondja Lacika — de tudom, hogy mit tetszett csinálni.

**50 fillérért kitűnő vacsorát,**

**80 fillérért ebédet kap a híres**

**Rét i étteremben**  
(Hal-tér 1.) E hirdetés felmutatója külön 10% engedményben részesül.

## Őszi női és férfi divatszövetek

Nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők:

### KÓRÓSI és NAGY cégnél, Király-u. 12.

Nagy tétel szövet és selyemmaradékokban.

#### Pszit, én is csak hallottam...

— hogy még augusztus havában egy szörnyű eset történt lapunk egyik nagyszerű barátjával, aki egyben közgazdasági szaktekintély is és más egyebekben a festett viágnak olyan támogatója, hogy, hogy: no, Nevezzzük őt röviden **Mindenhez Értőnek**.

A tikasztó augusztus egyik estjét Mindenhez Értő barátjaival Bálics egyik hűs borpincéjében töltötte. A bőséges és izletes vacsorát ivászat követte. — Nagy, Eközben Mindenhez Értő „drin-dend” táviratot kapott, amely egy ügyének azonnali rendezésére Budapestre hívta. Akkor fél hét volt. Minthogy a repülőgép fél nyolckor indult, nem volt ideje átöltözni, hanem úgy a hogyan volt, kocsiba vágta magát, aztán ki a repülőtérré és az utolsó pillanatban felszállt az aeroplánra. Egyedül repült. A légjáratnak nem volt több utasa. Amikor a gép Dunaföldvár felé ért, valami furcsa, szorongó érzést vett erőt Mindenhez Értőn. Mintha valamivel elrontotta volna a gyomrát azon a baráti vacsorán... Schogy se tudott segíteni magán, végül is — a kalapjához folyamodott. Megkönynebbülten sóhajtott fel, a kalapját pedig — lehajította a földre.

Mosolyogva érkezett meg Budapestre. Első dolga volt, hogy új kalap után nézzen. Igen ám, de egyetlen fillér se volt nála. Azt mondotta hát a kalapkereskedőnek.

— Kérem, én Mindenhez Értő vagyok, Pécsről. Adjon nekem egy kalapot, mert az uton lerepült a fejemről. Tudniillik épp most jöttem repülőgépen. A számlát küldje el az általam

képviselt itteni cégemhez, ahol nyomban kifizetik.

A kereskedő gyanút fogott. Valami ürügy alatt az irodába sietett, felhívta a rendőrséget és elmondta, hogy egy férfi Mindenhez Értőnek mondja magát az üzletében és X cég számlájára kalapot akar venni.

— Vigyázat! — hangzott a válasz a rendőrségről. Ez tényleg valami szélhámos lesz. Épp az előbb jött távirat a dunaföldvári csendőrségtől, hogy Mindenhez Értő Dunaföldvár közelében kíséset a repülőgépből. A neve benne volt a kalapjában, amelyben megtalálták a szerencsétlen embernek — ügyvelejt is...

## Nádor kávéház és étterem konyhája vezet!

Előfizetőknek nagy kedvezmény!  
MENÜRENDSZER.

## LUSZTIG LÁSZLÓ

fűszerüzletében eszközölheti a legolcsóbban fűszer-, csemege és borvásárlását

Klimó és Radonai-u. sarok

☐ A budapesti  
**Reisz áruházak**  
pécsi főraktára

**Gyenes M.ksa**  
cégnél  
Irgalmasok ucca

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pécs, Apáca-ucca 13. — Nyomda: Pécs, Kossuth Lajos-ucca 1. (Az udvarban.)

## Tessék beszállni itt a színházi szezon

A jövő héten új színnel gazdagodnak a pécsi uccák. Megjelennek a pécsi színház falragaszai. Indul a szezon, a színházi szezon. Felhúzzák a függőnyt és — kezdetét veszi az első előadás. Fodor Oszkár színgazgató új és felújított társulattal jön Pécsre.

Uj műsort, új színészeket hoz. Cserébe csupán a régi közönséget várja.

Tessék beszállni:

Jönnek a színészek!

### ZAKÁR LÁSZLÓ hatóságilag

engedélyezett inkasszó és információs irodája **Pécs**, Nagy-Flórián-u. 2. — Levelezési cím: Pécs, postafiók 15. — Postatakarékpénztári számla 58459.

Igazán jól szórakozni és otthonosan érezni magát csakis a

## ROYAL Kávéházban lehet, ahol

Banka Pista cigány-primás szalon és jazz zenekara muzsikál.

## LÁSZLÓ-NYOMDA PÉCS



szállít minden szaktavagó munkát a leggyorsabban. — Szép és olcsó munka. Tegyen próbarendelést.

Kossuth Lajos-utca 1. sz.

**LEG** JOBB  
OLCSÓBB

# ISKOLA DIÁK RUHÁK

**PÁL ODONÉL Pécs, Széchenyi-tér 18. sz.**

## Erős harc indult meg

az ügyvédkamarai elnökséért

### dr. Szabó János és Piacsek Zoltán között

Dr. Nemes Vilmos m. kir. kormány-  
tanácsos, ügyvéd halálával megüre-  
dezt a Pécsi ügyvédi kamara elnöki  
zéké. E szép és előkelő tisztségre a  
övé hóban írják ki a választást.

Bár a választás terminusa még nincs  
megállapítva, az elnöki tisztséget már  
s megindult a harc. Egyelőre két ko-  
moly elnökjelöltől tudunk, mert a harm-  
adik esélyes jelölt, dr. Kereky Mi-  
hály, a kitünő és közbücsülésben álló  
pécsi ügyvéd váratlanul meghalt.

A két elnökjelölt:

**dr. Szabó János jogtanács-  
os és dr. Piacsek Zoltán,  
a Pécsi Takarékpénztár Rt. ügyésze.**

A Piacsek-párt listája a következő:

Elnök: dr. Piacsek Zoltán.  
Alelnök: dr. Kelemen Mózes.  
Titkár: dr. Frankó Zoltán.  
Pénztáros: dr. Büchler Vidó.  
Ügyész: dr. Valkó Gáspár.

A dr. Szabó párt listája ezzel szem-  
ben a kiszivárgott hírek szerint így  
alakult:

Elnök: dr. Szabó János.  
Alelnök: dr. Kelemen Mózes.  
Titkár: dr. Müller István.  
Pénztáros: dr. Krausz Sándor.  
Ügyész: dr. Valkó Gáspár.

A választmányi tagok listái lapzár-  
taig még nem készültek el, ezért az-  
okat legközelebbi számunkban tudjuk  
csak közölni. Addig előfordulhat, hogy  
megszületik még egy harmadik elnök-  
jelölt is.

A nagyságos asszony szíve repés-  
s a boldogságtól. Tizenkét pár selyem  
harisnya, tizenkét pengő! Hiszen ez  
testvérek között is megéri — gondolja  
magában. De ugyanebben a pillanatban  
az is átvillan agyán, hogy egy ilyen  
megszorult ember még ennél olcsóbban  
is ideadná. „S tizedt ígér a harisnyáért.

— Nagyságos asszony — siránkozik  
most már könnyes szemmel a szeren-  
csétlen ember — hát van szíve két  
pengőt egy kifosztott embertől elvonni?  
De mit csináljak? Hát odaadom. Tes-  
sék a bejönni kapu alá...

Ezzel mind a ketten bevonulnak a  
kapu alá. A fiatalember kihuz a skatu-  
lyából egy darab selyemharisnyát és  
megmutatja. Onagysága szíve mosolyog  
az örömtől. Kitünő selyemharisnya!  
Az ízletekben négy pengőt elkérnek  
egyetlen páért.

A következő pillanatban nyílik a re-  
titül, a 10 pengő a szencsétlenül járt  
ember zsebébe vándorol és a doboz  
selyem harisnya öngyagsága karjai kö-  
zött talál kellemes otthont.

III.

Odahaza nagy az öröm. A nagysá-  
gos asszony mindenkinek elmeséli, hogy  
milyen remekül vásárolt. Azután ki-  
nyitja a dobozt, hogy az összegyűlte-  
knek megmutassa a „csodát”. Es kide-  
rül, hogy csak egy darab harisnya se-  
lyem, a többi értéktelen, pár fillért érő  
pamutharisnya.

IV.

Kétségtelen, hogy a pesti „alvilág”  
— ugynevezett — „nepper” család szak-  
osztályának egyik vállalkozó szellemű  
tagja „dolgozott”. A „nepper” — mint  
látni méltóztatik, — a bűnös világnak  
otyan ragadozója, aki a *kicsalt pénzért ad is valamit* és azt valjha, hogy aki  
„pali”, az fizesse meg a tandíjat...

Felélős szerk. és kiadó: Lantos József

László-nyomda Pécs, Kossuth Lajos-u.

## Pesti „nepper” Pécssett

### Egy tucat valódi selyemharisnya 10 P

I.

Színhely: Rákóczy- és I. Ferenc Jó-  
zsef-ut sarak. — Idő: Szerda délelőtt  
10—11 óra.

II.

Az uccasarkon átmeneti kabátban  
egy 24—26 évesnek látszó, jóképu  
fiatalember ácsorog. Kabátja alatt va-  
lami csomag van. Látszik. Mert olyan  
a melle, mint akár a természetes hölgynek.  
Körülnéz, jobbra is, balra is. Egyszer  
csak észreveszi, hogy a Rákóczi-ut fe-  
lől egy hölgy közeledik. Nézi, nem  
figyeli-e valaki? Megállapítja, hogy  
tisza a levegő. Odasompolyog a hölgy  
mellé és aszfaltbetyárt is megszegyenítő  
bizalmas hangon suttogja a mit sem  
sejtő hölgy fülébe:

— Bocsánat, nagyságos asszonyom,  
van itt egy alkalmi dolog. Egy tucat  
valódi selyemharisnya. Lyoni.

Éva kíváncsi lánya felfigyel: selyem-  
harisnya!? Ez csak jó dolog lehet.  
Uccán kínálják: tehát olcsó!

— Szerencsétlen ember vagyok, nagy-  
ságos asszonyom — folytatja a „mun-  
kát” — most jövök Belgrádból és ut-  
közben kifosztottak. Ellopták a pénze-  
met. Hogy tovább utazhassak, kényte-  
len vagyok drága nővéreimnek aján-  
dékba hozott selyem, valódi lyoni se-  
lyem harisnyákat eladni.

— Na és hogy adja?

— Nevelésgesen olcsón, nagyságos  
asszony — felel a fiatalember — az  
egész tucatot odaadom tizenkét pen-  
gőért.

### Tisztelt Hölgyeim! Mielőtt füzöt készíttetne

kérem dusan felszerelt  
raktáramat, füző kellékei-  
met megtekinteni, továb-  
b ajánlom a kipróbált  
prima minőségű **G. F. B.**  
**harisnya** különlegessé-  
geket teljesen **gyári ár-  
ban.** — Teljes tisztelettel  
**Brucker Béla** cég  
Füzület: Városháza, fiók-  
üzlet: Király-ucca 3 sz.

### Az Uj Magyar Élet előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 10.— P  
Fél évre . . . . . 5.— P  
Negyed évre . . . . . 2.50 P  
Egyes szám ára . . . . . 20.— P